
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 1999

Συνομιλίες διάρκειας μιας ώρας είχε σήμερα στις 12.30 μ.μ., στο 
Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον 
Πρωθυπουργό της Μάλτας E.F.Adami, ο οποίος πραγματοποιεί 
επίσημη επίσκεψη στη χώρα μας.
Στις συνομιλίες μετείχαν, επίσης, από πλευράς Μάλτας ο υπουργός 
Εξωτερικών J.Borg, ο πρέσβης της Μάλτας στην Αθήνα E.Saliba και 
υπηρεσιακοί παράγοντες. Από δε ελληνικής πλευράς, ο υπουργός 
Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, ο πρέσβης της Ελλάδας στη Ρώμη με 
παράλληλη διαπίστευση στη Βαλέτα Αλέξανδρος Σάνδης, ο διευθυντής 
του διπλωματικού γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης Θεόδωρος 
Σωτηρόπουλος και ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.

Μετά τις συνομιλίες, οι δυο Πρωθυπουργοί προέβησαν στις ακόλουθες 
δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ: Η Ελλάδα και η Μάλτα έχουν εδώ και πολύ καιρό άριστες 
σχέσεις. Άριστες σχέσεις σε πολλά επίπεδα. Έχουμε κοινά ενδιαφέροντα 
στην περιοχή και κοινά ενδιαφέροντα στην Ευρώπη.

Η Μάλτα έχει ζητήσει να ενταχθεί στις διαδικασίες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για να γίνει κι αυτή μέλος της Ε.Ε. Αυτή την προσπάθεια τη 
στηρίζουμε. Έχουμε ζητήσει από την Ε.Ε. να αρχίσουν οι ενταξιακές 
διαπραγματεύσεις με τη Μάλτα και ελπίζουμε στο Ελσίνκι να ληφθεί μια 
σχετική απόφαση.

Πιστεύουμε έτσι, ότι η Ε.Ε. θα εξετάσει και την αίτηση της Μάλτας μαζί με 
τις αιτήσεις των υπολοίπων έξι χωρών, οι οποίες είναι υποψήφιες του 
πρώτου κύματος. Και αυτό, γιατί πιστεύουμε -όπως το έχουμε δηλώσει 
επανειλημμένα- ότι θα πρέπει η Ε.Ε. να έχει όσο το δυνατόν 
περισσότερα μέλη, χώρες από την Ευρώπη, να επεκταθεί σε όλες τις 

. Χώρες της Ευρώπης.

Οι διμερείς σχέσεις είναι πολύ καλές. Σήμερα υπογράψαμε μια συμφωνία 
σε σχέση με τις αεροπορικές συγκοινωνίες. Θα εξετάσουμε τη 
δυνατότητα στενότερων επαφών στον τουρισμό και όπου αλλού μπορεί 

- να υπάρξει συνεργασία.
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Εκείνο που θέλουμε, επίσης, να προωθήσουμε με τη συνεργασία της 
Μάλτας είναι η Ευρωμεσογειακή συνεργασία. Ήδη υπάρχουν 
προγράμματα από πλευράς Ε.Ε., τα οποία έχουν ξεκινήσει και θέλουμε 
τα προγράμματα αυτά να επεκταθούν και μπορούμε να το κάνουμε σε 
κοινή προσπάθεια.

Η Ελλάδα ακολουθεί μια εξωτερική πολιτική που έχει σκοπό να τη 
συνδέσει με όλες τις χώρες της περιοχής, γιατί αυτό εξυπηρετεί την 
ειρήνη και τη συνεργασία. Αυτή την εξωτερική πολιτική θα συνεχίσουμε 
και θα την επεκτείνουμε για να έχουμε όσο το δυνατόν περισσότερους 
εταίρους και συνεργάτες.

(Ανεπίσημη μετάφραση από την αγγλική γλώσσα)

ΕΈ.ΑϋΑΜΙ: Θα ήθελα και εγώ με τη σειρά μου να σας ευχαριστήσω. 
Μόλις είχαμε με τον Πρωθυπουργό μια πάρα πολύ ενδιαφέρουσα 
συζήτηση, όπου ανταλλάξαμε διάφορες απόψεις για κοινά θέματα. 
Θέματα, δηλαδή, που ενδιαφέρουν την Ελλάδα και τη Μάλτα, θέματα που 
άπτονται διαφόρων τομέων συνεργασίας.

Ήθελα να σας πω ότι εμείς έχουμε στείλει και ένα μήνυμα για το ότι 
θέλουμε να γίνουν πιο στενές οι επαφές μας με την Ελλάδα, διορίζοντας 
στην Αθήνα έναν μόνιμο πρέσβη. Αυτό δείχνει πως θέλουμε η 
υφιστάμενη εδώ και πολλά χρόνια συνεργασία σε διπλωματικό επίπεδο 
με την Ελλάδα να γίνει ακόμη πιο καρποφόρα. Μια συνεργασία που 
πρέπει να προωθηθεί περαιτέρω και σε διμερές πλαίσιο και μέσα στο 
πλαίσιο του Ευρωμεσογειακού διαλόγου.

Πιστεύω ότι η Ελλάδα και η Μάλτα έχουν μια διπλή ταυτότητα: Δηλαδή, 
έχουν την ευρωπαϊκή ταυτότητά τους, αλλά ταυτόχρονα έχουν και τη 
μεσογειακή. Το γεγονός ότι η Μάλτα έχει εκφράσει τη θέλησή της να 
προσχωρήσει στην Ε.Ε., ενδυναμώνει ακριβώς αυτή τη μεσογειακή 
διάσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όπως ανέφερε προηγουμένως ο Έλληνας Πρωθυπουργός, η Ελλάδα θα 
υποστηρίξει πλήρως την ένταξη της Μάλτας στην Ε.Ε., διότι -όπως 
τόνισε ο κ.Σημίτης- αυτό θα είναι προς όφελος όχι μόνο της Μάλτας, 

* αλλά και της Ε.Ε.

Όσον αφορά τις διμερείς επαφές μας, ούτως ή άλλως αυτές είναι πάρα 
πολύ καλές, αλλά πιστεύω ότι μπορούμε να βρούμε και άλλους τομείς 
συνεργασίας, όπου οι επαφές μας θα γίνουν ακόμη καλύτερες.
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Αυτό που είναι σημαντικό και το ανέφερε και ο Έλληνας Πρωθυπουργός 
είναι ότι ακριβώς υπεγράφη σήμερα η συμφωνία για τις αεροπορικές 
μεταφορές. Και εκεί πρόκειται για έναν τομέα, όπου μπορεί να γίνουν 
πολλά περισσότερα.

Ένα άλλο θέμα που συζητήσαμε είναι και η ένταξη της Μάλτας στη 
διαδικασία διεύρυνσης της Ε.Ε. Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που ο Έλληνας 
Πρωθυπουργός μας τόνισε ότι θα συνεχίσει να υποστηρίζει την ένταξη 
της Μάλτας, κάτι το οποίο έκανε και στο παρελθόν. Και όπως είπε -και 
αυτό με χαροποίησε ιδιαίτερα- η Μάλτα πρέπει να αποτελέσει υποψήφια 
χώρα του πρώτου κύματος.

Επίσης, ήθελα να ευχαριστήσω τον κ.Πρωθυπουργό για την υποδοχή και 
τη φιλοξενία που μας επεφύλαξε. Επαναλαμβάνω την πρόσκληση προς 
τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας να επισκεφθεί τη Μάλτα όποτε εκείνος 
μπορεί.

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ - ΕΈ. ΑϋΑΜΙ: Σας ευχαριστούμε για την προσοχή σας.
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